



# 黄河文化月共鉴天籁之音 郑州即将唱响“小金钟”

## 2024中国音乐小金钟——首届全国青少年合唱展演 8月10日至14日举行

记者从昨日下午召开的郑州市人民政府新闻办公室新闻发布会上获悉,8月10日至14日,由中国音乐家协会、河南省文学艺术界联合会、中共郑州市委宣传部共同举办的“2024中国音乐小金钟——首届全国青少年合唱展演”将在郑州举办。2024年中国(郑州)黄河文化月同时举办启动仪式。

### 合唱落地郑州 金钟承载使命

中国音乐小金钟自创立以来,经过近20年的探索与实践,已成为一项备受业界关注、社会反响良好的品牌活动。中国音乐小金钟展演涵盖钢琴、电子键盘、琵琶、古筝、二胡、声乐等多个门类,已成为美育教育的载体与音乐教育的“风向标”。中国音协分党组书记、驻会副主席韩新安在发布会上提出,

此次活动的举办,旨在肩负培育时代新人使命,集中展示我国音乐教育最新成果,发现和培养优秀演唱、演奏人才,为从事音乐学习的广大优秀青少年提供一个学习、交流、成长的平台,为国家选拔和储备一批优秀的音乐后备力量。

合唱艺术,作为音乐领域中独特且富有感染力的艺术形式之一,

它不仅是声音的和谐共鸣,也是集体意志和团队精神的体现。据悉,作为首届全国青少年合唱展演,中国音协高度重视,展演组委会邀请了合唱界的权威专家认真论证,完成了立项审批、展演通知制定、各省区市选拔报送等环节,来保障展演奖评的流程透明与竞技公平。

在未来一段时间里,来自全国

的40支优秀青少年合唱团、1000余名选手将同台竞技、尽显风采,他们将以歌声诠释青春力量,展现当代青少年的才华与风采。随着展演的不断深入,市民们也将更好地了解“小金钟”、感受“小金钟”所带来的别样精彩,为音乐事业的发展打下坚实的群众基础、积聚发展潜力。

### 选拔群英荟萃 展演精彩连篇

据了解,首届小金钟合唱展演分为青年组和少年组两个组别,含混声、男声、女声、童声。合唱团演员不少于40人,不超过55人,含伴奏、指挥(最多不超过5人)。

评委会通过报送视频进行全国选拔后,选出每组20支合唱团,共40支来自全国20个省和地区的合唱团参加现场展演。进入“现场阶段”展演后的20支合唱团将参加两

个轮次展演,并分为两轮评分,两轮展演分数累计计算,评委按合唱团演唱的水平评判成绩,并当场在评审表上记录合唱团的成绩(不亮分)。

据悉,2024中国音乐小金钟——首届全国青少年合唱展演将包括8场高水平的合唱展演,其中少年组20支合唱团将在郑州大剧院音乐厅进行4场展演,青年组20支合唱团将在郑州大剧院歌舞剧场进行4

场展演。此外,组委会还组织了2024中国(郑州)黄河文化月启动仪式暨中国音乐小金钟——首届全国青少年合唱展演开幕式,2024中国音乐小金钟——首届全国青少年合唱展演公益巡演,2024中国音乐小金钟——首届全国青少年合唱展演闭幕式等配套活动。

展演结束后,组委会将分别评选出中国音乐小金钟最佳展演合

唱团2支、中国音乐小金钟优秀展演合唱团3支、中国音乐小金钟示范展演合唱团4支,分别颁发荣誉证书和资助基金;获得中国音乐小金钟最佳展演合唱团和优秀展演合唱团的指挥为优秀合唱指挥,获得中国音乐小金钟最佳展演合唱团、优秀展演合唱团和示范合唱团的报送单位为优秀组织单位,分别颁发荣誉证书。

### 结合本土盛会 共绘文化盛宴

作为中华文明重要发祥地的河南,不仅拥有八千年前的贾湖骨笛、五千年前的陶埙、四千年前的龙山特磬,还是豫剧、河南曲剧、越调剧等地方剧种,以及河南坠子、河洛大鼓、南阳鼓儿哼等曲种的发源地,深厚的音乐文化土壤,早已为“小金钟”的到来做好准备。

据悉,此次2024年中国(郑

州)黄河文化月将与2024中国音乐小金钟——首届青少年合唱展演活动同时开幕。连续举办3年的黄河文化月活动如今已经成为郑州一张闪亮的文化名片,为黄河文化与世界大河文明交流互鉴搭建了文化平台,彰显了黄河文化的时代价值与国际影响。

为保证此次展演活动质量,在中国音乐家协会指导下,活动将以

专业水准布置展演场地,力求让每一支展演队伍都能在现场发挥最佳水平。除此之外,在开幕式上,戴玉强、王丽达、吕继宏等著名歌唱家将登台献唱。闭幕式中,展演的最佳展演合唱团、优秀展演合唱团和示范展演合唱团将一一亮相,以合唱音乐会的形式汇报此次的展演成果。

“有功夫、来郑州”。中国音乐

小金钟合唱展演开幕在即,作为当前全国青少年合唱最具专业性、权威性、规范性的品牌活动。郑州满怀诚意邀请社会各界音乐与艺术爱好者、广大市民朋友共赴音乐盛会、共享音乐盛宴,感受“文化郑、年轻郑、国际郑、科技郑、服务郑”的多元魅力,共谱新时代中原更加出彩的音乐华章。

记者 苏瑜 李居正